

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

205 (3608) Воскресенье, 21 октября 1945 г. Цена 20 коп.

Великий Сталинский закон

По всей стране идет подготовка выборам в Верховный Совет ССР второго созыва. Это будут подлинно всенародные, сочлененные по самой демократиче- в мире избирательной системе выборы.

Статья 135 Конституции (Основного закона) Союза Социалистической Республики гласит: «Выборы депутатов являются всеобщими: граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценосности, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными».

Народы 16 республик, объединенные единой волей, сплоченные никогда вокруг советского правительства и партии большевиков, имеют участие в выборах верховной власти своей страны.

Великие права, дарованные Стальной Конституцией, советские люди отстояли в героических боях с немецко-фашистскими захватчиками. С тем большим удовлетворением и радостью, с темющей гордостью за свою могут свободную Родину идем мы на встречу выборам.

Мысли и чувства советских людей проникнуты благодарностью к творцу великой хартии народов—Вождю товарищу Сталину. И недаром Конституция названа народами нашей страны **Сталинской**, и неизвестны выражат чувства и мысли народных—поэты, актеры, ашуны сложили о Великом Сталинском законе замечательные песни и пьесы, которые войдут в века.

Для русских, казахов, грузин, белоруссов, украинцев и других многонациональных народов нашей необъятной Родины одинаково звучат в душе слова бессмертного акына Джамбула о том, что «песни счастливые радостно льются о Сталинской солнечной Конституции».

Чудодейственной животворной силой наделена Сталинская Конституция в представлении народов. Это так.

Ведь все прекрасное, что есть

ЦК ВЛКСМ выдвигает в состав Центральной избирательной комиссии секретаря ЦК ВЛКСМ тов. МИХАЙЛОВА

Состоялось заседание ЦК ВЛКСМ, обсудившее вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР от ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ решил выдвинуть

в человеке во сто крат расцветает под лучами Сталинского закона. Нигде в мире человек, его труд, его творчество не стоят на такой высоте, не пользуются таким признанием и любовью, как в нашей стране.

Сегодня мы публикуем письма трудящихся нашего города, в которых они высказывают свои мысли и чувства по поводу предстоящих выборов и политических прав, предоставленных им Конституцией.

Русские, казахи, украинцы, евреи — представители различных национальностей, объединенные Конституцией в единую братскую семью, славят Сталинский закон, с любовью и благодарностью обращаются к творцу Конституции товарищу Сталину.

В этих высказываниях не только сознание своих прав, но и стремление полностью выполнить свои священные обязанности перед Родиной, быть ее достойными сыновьями и дочерьми. Жизнь и работа депутата областного совета тов. Луговой — олицетворение осуществленных великих прав и обязанностей советского гражданина. По национальности еврейка, она направле со всеми народами нашей страны участвовала в выборах в Верховный совет первого созыва и сама была избрана депутатом областного и городского советов.

Казах горняк Аскар Сакаваев с радостью рассказывает о том, что он пойдет голосовать за представителей народа, что Сталинская Конституция поставила его народ на небывалую высоту.

Герой Советского Союза тов. Алексеев впервые будет принимать участие в выборах. И сделает он это с полным сознанием исполненного сыновнего долга перед отчизной.

Все они — лишь тысячная доля тружеников нашего города. Но они выражают мысли и чувства каждого из нас. И вместе с ними трудящиеся Ленинска говорят: «Спасибо партии и правительству за самый демократический в мире закон! Спасибо творцу советской Конституции родному Сталину!»

Весьма прекрасное, что есть

от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Николая Александровича.

Слава передовикам соревнования!

6 норм за смену — подарок Октябрю забойщика Киселева

Стахановцы шахты им. Ем. Ярославского к дню Великой Октябрьской социалистической революции готовят производственные подарки. 19 октября забойщик 2-го участка Александр Николаевич Киселев работал на проходке 22-го коренного штрека. За смену тов. Киселев выполнил норму на 600 проц.

Хорошо работает и бригада тов. Герман. За полмесяца она выполнила свое задание на 127 процентов.

Так я держу свое слово

Стаж работы на шахте навало-отбойщиком у меня шесть лет. Работаю исплохо. Честно отношусь к своим обязанностям. Хотя высоких показателей у меня и нет, но в среднем ежедневно даю 115—120 проц. нормы.

Каждая рабочая минута у меня на учете. Если не качают механизмы, то разбираю вруб, креплю забой или приготавливаю крепежный лес.

Коллектив нашего участка готовит 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции производственный подарок. Горняки участка заключили социалистический договор и обязались до конца месяца выдать в фонд обороноспособности страны 500 тонн сверхпланового угля.

Я лично взял на себя обязательство дать не менее 120 проц. месячной нормы. На днях я и бригадир тов. Прядуха взяли по 15 метров вруба. Уголь грузить на решетки мне помогал сын подросток Анатолий. Я не отставал от бригадира т. Прядухи, который всегда дает самые высокие показатели по бригаде. Крепко поработали мы с сыном. К концу смены зачистили и закрепили забой. Когда подсчитали итоги соревнования с тов. Прядухой, то оказалось, что я дал 300 проц. нормы.

Свое обязательство, взятое в предоктябрьском социалистическом соревновании, выполнил с честью. Е. Шерин — навалоотбойщик 8-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Все выполняют норму

Бригада навалоотбойщиков тов. Федотова 4-го участка шахты им. С. М. Кирова соревнуется с бригадой тов. Печеркина. 120—130 проц. суточного задания — такие производственные показатели у бригады тов. Федотова. В первой

половине октября бригада выдала на гора 400 тонн сверхпланового угля к месячному обязательству в 500 тонн.

Все навалоотбойщики бригады выполняют и перевыполняют норму выработки.

Стахановцы мясокомбината

В дни предоктябрьского социалистического соревнования работницы коллектива колбасного цеха мясокомбината вязальщицы т. Еремина и Кужкова работают за двоих, а в отдельные дни дают и до трех норм.

Хорошие показатели имеют рабочие забойного цеха. Тов. Мильков выполняет свое задание до 170 проц., тов. Бекман — от 120 до 135 проц. Больше полутора норм в смену выполняют посыльщики т. Шкур, Смирнова и Романова.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Отбойный молоток высокой производительности

Ленинградский завод «Пневматика» возобновляет производство отбойных молотков для угольной промышленности. Освоен серийный выпуск нового универсального перфоратора «УП-1» для проходки штреков. По своей производительности он втройе превосходит отбойный молоток старого образца «БМ-17», выпускавшийся до войны. В октябре выпуск перфораторов увеличится в полтора раза.

Гербарий уральской флоры

Институт геологии Уральского филиала Академии наук ССР создает гербарий уральской флоры. Институту переданы все имеющиеся в Свердловске гербарии, в том числе коллекция известного уральского краеведа О. Е. Клер. Около 5 тысяч образцов растений ботанического сада Свердловска также включены в гербарий института.

(ТАСС)



На подсобном хозяйстве Таджикской дистанции пути Ашхабадской железной дороги лучшим стахановцем является Эсенов Гельды-Мурал. На своем участке он выращивает лучшие сорта дынь «Вахарма» в арбузов, достигающих веса до 20 килограммов.

НА СНИМКЕ: Эсенов Гельды-Мурал

Фото: С. Дениса,

Фотохроника ТАСС

В ПЕРЕДИ? КТО СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, предшахтком тов. Клюев).
2. Им. Ем. Ярославского (т. Цыганков, Лыгин, Исаев).
3. «Пионерка» (т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).
4. Им. С. М. Кирова (т. Корчев, Зуев, Жариков).
5. «7 Ноября» (т. Осокин, Долгов, Зайков).
6. «Новая» (т. Леонов, Деревянкина, Бабуков).
7. «Полысаевская» (т. Черняков, Гладких, Воронин).
8. «Журинка» (т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
9. «А» (т. Агеев, Бубарев, Тарасов).

«Комсомолец» в октябре — передовая шахта треста

Коллектив участка № 1 шахты «Комсомолец» не уступает первенства по шахте и в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Этот участок, которым руководит тов. Михайлов, уже давно прекрыл свои предоктябрьские обязательства, выдав на гора около 900 тонн сверхпланового угля.

Во всесоюзном социалистическом соревновании участок № 4 (начальник тов. Цыкунов) завоевал первенство, ему присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС.

Это воодушевило горняков на новые трудовые подвиги. На 19 октября они выдали 275 тонн угля сверх плана.

Весь коллектив шахты борется сейчас за выполнение предоктябрьских обязательств. За 19 дней горняки «Комсомолца» выдали 1125 тонн сверхпланового угля и занимают первое место в тресте.

«Бумага вечности»

ИРКУТСК. (ТАСС). Горный инженер тов. Селиванов подготовил к изданию свою работу «Нефриты СССР и Китая», описывающую происхождение этого минерала, способы его разведки, добычи и применения.

Нефрит — редкий минерал, обладающий исключительной прочностью и красотой. Мало поддающийся износу, он пригоден для изготовления движущихся деталей. В Китае нефрит получил название «бумаги-вечности» — памятники из нефрита сохранились тысячи лет.

Автор описывает многочисленные изделия из нефрита, найденные при раскопках могильников первого человека на территории Восточной Сибири. Большое место автор отводит Саянскому месторождению нефрита, имеющему первое значение.

Незыблевые политические права граждан СССР

...По новой Конституции выборы будут всеобщими, равными, прямыми и тайными...

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему наши выборы будут равными? Потому, что ни различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться активным и пассивным избирательным правом на равных правах с мужчинами. Наши выборы будут полностью равными.

Почему тайные? Потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до верховных органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей необъятной страны".

(СТАЛИН).

ОТВОЕВАННОЕ ПРАВО

Мне было 18 лет, когда я ушел из родного города с оружием в руках защищать свободу и независимость своей великой отчизны. Я поклялся тогда не жалеть ни кровей, ни жизни своей во имя этой великой цели, памятуя о том, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР.

С честью выполнил я этот долг гражданина перед своей отчизной, ибо знал, что в боях с немецкими захватчиками отвоевывал права, данные Сталинской Конституцией советскому народу. И народ, Советское правительство высоко оценили мои заслуги перед Родиной, присвоив мне звание Героя Советского Союза.

Первый раз в жизни я буду участвовать в выборах в Верховный Совет СССР.

Горжусь тем, что это политическое право гражданина СССР я отстаю в жестокой борьбе с врагом, сумевшим насаждать на нашу свободную страну, на наши права, данные нам великим законом — Сталинской Конституцией. Я буду участвовать в выборах с полным сознанием выполненного ими долга перед Родиной, перед всем народом, перед великим товарищем Сталиным, с которым которого мы боролись и победили.

С. Алексеев — Герой Советского Союза.

СТАТЬЯ 135. Все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными...

(Конституция СССР)

Наравне со всеми

Я смутно помню свое детство. Семья у нас была небольшая, но жить все равно было трудно. Отец мой, чтобы прокормить нас, работал у богатых, и ничего мы тогда не знали, кроме работы. Да и за людей-то нас не считали.

Только после установления советской власти нам, казахам, дали равные права со всеми народами нашей многонациональной страны.

Разве мог раньше казах думать об участии в выборах верховной власти, о праве посыпать туда своих представителей, которые будут защищать его национальные интересы? Нет, и не мечтали даже об этом. А Сталинская Конституция дала нам и всем народам эту возможность.

Я в прошлые выборы в Верховный Совет использовал свои политические права, с радостью отдал свой голос за лучших представителей народов, за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Скоро мы снова будем избирать депутатов в Верховный Совет СССР, и я также наравне со всеми с неменьшей радостью проголосую за посланников народов в верховную власть. Постараюсь к этому дню еще улучшить производственные показатели. Работаю я на шахте с 1936 года, выполняя задание на 120—130 проц.

Аснар Сакаваев — рабочий шахты им. С. М. Кирова.

Счастье равенства

До октябрьской революции Украина, с ее плодородными землями и богатыми недрами, была тюрьмой народов, колонией самодержавия и помещиков, фабрикантов и заводчиков.

Украинский народ был лишен всех прав, не имел права учиться и говорить на своем родном языке. Великая Октябрьская социалистическая революция освободила Украину и ее народ, взяла под свою защиту рабочий класс и крестьянство, дала свободу и независимость, равенство, образование и материальное обеспечение в старости.

Народы Украины, обогретые лучами Сталинской Конституции, стали равными в семье республик СССР. Нет и не будет такой силы, которая помешает нам распо-

ряжаться своей собственной судьбой.

Во время Отечественной войны полчища кровавых фашистов нанесли большие бедствия и разрушения украинскому народу, но не сломили его воли, его преданности своему социалистическому отечеству.

Я — украинец. С большим воодушевлением и глубокой радостью жду дня выборов в Верховный Совет СССР. Вместе со всеми трудящимися самых различных национальностей я буду участвовать в равных и тайных выборах верховной власти. Какое счастье чувствовать себя равным среди равных!

З. Блоха — работник горкома ВКП(б).

Английская избирательная система

Английская избирательная система не знает пропорционального представительства. Существует прямое голосование; побеждает кандидат, получивший хотя бы на один голос больше своего соперника. Это приводит к тому, что часто проходит кандидат, против которого по существу голосовало большинство избирателей данного округа.

По закону каждый английский гражданин, мужчина и женщина, достигший 21 года, обладает пассивным и активным избирательным правом и может быть внесен в избирательные списки при условии, что он проживает в данном месте не менее трех месяцев или является собственником недвижимости, приносящей не менее 10 фунтов годового дохода (имущественная квалификация). В случае, если эта собственность находится в другом избирательном округе, данное лицо получает право второго голоса. Это право приобретает жена (и соответствующий собственник). Таким образом, представители зажиточных

классов имеют весьма часто возможность голосовать дважды.

Английский избирательный закон допускает голосование по довериности и по почте, если данное лицо внесено в список отсутствующих избирателей (правом быть включенным в этот список обладают военнослужащие армии, флота и военно-воздушных сил, а также ряд представителей гражданских профессий: моряки торгового флота, служащие железных дорог, коммивояжеры и т. д.). Внесение в избирательные списки происходит два раза в год. Проверка и оспаривание правильности внесения предоставлены частной инициативе. Фактически наибольшую заинтересованность проявляют избирательные агенты, стремящиеся обеспечить внесение в избирательные списки как можно больше сторонников своего кандидата и отвести из списков сторонников противной стороны.

Английская печать отмечает, что довольно большая часть избирате-



На дальнем Востоке.

Танкисты генерал-полковника Кравченко в час досуга.
Фото Е. Халдея и С. Сучкова. Фотографии ТАСС

Я — полноправный гражданин

Через четыре месяца весь Советский народ пойдет к избирательным урнам голосовать за своих достойнейших граждан в высший орган советской власти. Только в нашей стране выборы подлинно всеобщие, подлинно равные.

В этом году мне исполнилось 18 лет. Следовательно, по Положению о выборах в Верховный Совет СССР я имею право принять участие в избирательной кампании как полноправный советский гражданин. Это знаменательная дата в моей жизни.

Я вырос в годы советской власти. Мой путь на производство начался со скамьи ремесленного

училища. Два года работы практике в цехе за станком мне возможность получить специальность токарь 5 разряда. Странно отношусь на производстве своим обязанностям, выполняю норму, бережно обращаюсь со стеклом.

В день выборов в Верховный Совет СССР я отдаю свой голос лучшим из лучших, за будущее еще более счастливую молодость, радостную жизнь. С честью и полнью свой долг советского гражданина.

В. Костромин — токарь цеха шахты имени С. М. Кирова.

Спасибо товарищу Сталину!

Каждая статья нашей Конституции проникнута сталинской мудростью, сталинской заботой об истинной демократии и равенстве всех народов нашей страны.

Я — еврейка, равноправная гражданина СССР. Вся моя жизнь и работа подтверждают это. Советская власть, Сталинская Конституция дали мне образование, право на полноценный труд, я полностью пользуюсь великими по-

литическими правами, дарованными нашему народу Конституцией, наравне с другими народами, населяющими СССР. Я избрала в Верховный Совет и сама была избрана депутатом областного и городского советов депутатов трудящихся.

Где, в какой стране женщина может мечтать о таком праве!

С любовью и гордостью мы, советские люди, готовимся к предстоящим выборам верховной власти второго созыва.

Отстояв великие завоевания Сталинской Конституции в боях в труде, трудящиеся нашей страны идут к предстоящим выборам с неизданной доселе сплоченностью вокруг партии и правительства, вокруг товарища Сталина. И каждый из нас заслуживает свободы жить и трудиться, участвовать в политической жизни страны говорит: «Спасибо товарищу Сталину!»

Депутат З. Луговая.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры проводится ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД на тему: «28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». Приглашаются докладчики, секретари парторганизаций, руководители агитколлективов и агитаторы.

Отдел пропаганды и агитации ВИПП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

Типографии «Ленинского шахтера» ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ, СТОРОЖ (мужчины) и ИСТОПНИК. Обращаться в дирекцию типографии в часы вахты.

(Из статьи В. СОРОКИНА
«Правда»).

Заказ 2556. Тираж 6120